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м. Рівне  
Реформування початкової освіти  у провідних країнах світу  

(кін. ХХ - поч. ХХІ століття) 
 
Анотація. Стаття висвітлює загальні тенденції реформування початкової освіти в 

провідних країнах світу. В ній ґрунтовно описана провідна ідея та причини реформування 
сучасних освітніх систем. 

Ключові слова : початкова освіта, розвиток, реформування, тенденція. 
Постановка проблеми.Початкова освіта  закладає підґрунтя якісної освіти. Реформа 

освітньої галузі є надзвичайно важливою, адже навчання молодого покоління визначає 
майбутнє держави. 

Процеси, що відбуваються в соціально-економічному та політичному житті України, 
викликали необхідність підвищення якості освіти і виховання підростаючого покоління 
відповідно до системи цінностей демократичного суспільства, формування концептуальних 
підходів до навчання учнів. В умовах реформування початкової освіти важливо звертати 
увагу на такий вагомий аргумент, як досвід країн зарубіжжя. [1, 52] 

Аналіз останніх досліджень з проблеми.  Над питанням реформування початкової 
освіти і зокрема загальними тенденціями   О.Локшина, І.Карбовнічек, А. Сбруєва, 
А.Пишкало, О.Проскура, О.Савченко, С.Степанова,О. Гулько, О. Голотюк,  Г.Черненко , Н. 
Іванова , О. Россбак, В. Сімонов, Б. Вульфсон та інші науковці. 

Мета статті. В умовах становлення та розвитку української держави, реформування 
освіти України з урахуванням її інтеграції в європейський культурній та економічний 
простір, що висуває нові завдання в галузі освіти й виховання підростаючого покоління, 
особливої актуальності набуває проблема розвитку початкової освіти в Україні та в 
провідних країнах світу. Стаття присвячена аналізу теорії та практики розвитку початкової 
освіти у високорозвинених країнах світу. 

Виклад основного матеріалу. Б.Вульфсон писав, що провідною ідеєю, яка покладена 
світовою педагогічною думкою в основу оновлення освіти, є ідея безперервності освіти. 
Цей висновок обґрунтовується такими міркуваннями: 

• зростаюча інтелектуалізація і динамізм праці. Кожне десятиліття обсяг наукових 
знань у світі подвоюється, відбувається швидке оновлення техніки і технологій. Спеціаліст 
вимушений у таких умовах навчатись усе життя і кілька разів перекваліфіковуватись; 

• зростання значимості "людського фактора" як в економічному, так і в соціальному 
розвитку сучасного суспільства. Широке розповсюдження отримала концепція 
"компетентної людини" як провідної мети освіти, згідно з якою освітні системи мають бути 
достатньо широкими, гнучкими, адаптивними, щоб протягом усього життя людини 
забезпечити розвиток її компетентності у найрізноманітніших проявах; 

• поширення ідей демократизації суспільного життя та освіти. Демократизація в 
освітній сфері привела до високого рівня гетерогенності тих, хто навчається (люди різної 
статі, соціального походження та перспектив, віку), а, отже, до різноманіття їх запитів, 
потреб, інтелектуальних можливостей. Звідси випливає необхідність побудови гнучкої і 
варіативної освітньої системи; 
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• демографічні зміни, пов'язані з подовженням тривалості життя людей (в середньому 
до 75-78 років) Після виходу на пенсію вони мають багато років вільного від роботи часу, 
який вони хочуть провести корисно, удосконалюючи себе духовно та фізично. У зв'язку зі 
зростаючим попитом виникають нові освітні послуги для людей "третього віку"; 

• поява і широке розповсюдження нових інформаційних технологій (телебачення, 
відеотехніка, персональні комп'ютери, інтерактивні системи тощо), які дають принципово 
нові можливості для дистанційного та індивідуального навчання. 

Отже, головна ідея докорінної реорганізації традиційної освітньої системи полягає у 
створенні для кожної людини можливостей отримання і поповнення знань, можливостей 
розвитку, удосконалення, самореалізації протягом усього життя. 

 Процес формування системи безперервної освіти набуває у кожній країні свого 
специфічного характеру. Однак найбільш загальні принципи побудови такої системи є 
спільними, тому що вони продиктовані об'єктивними потребами розвитку цивілізації. 

До таких принципів відносяться: 
• орієнтація освітньої системи на людину, на її неповторну індивідуальність, на базові 

потреби, серед яких найважливіше місце займає потреба у безперервному 
самовдосконаленні і самореалізації; 

• широкий демократизм, спадкоємність всіх ступенів освітньої системи. доступність і 
відкритість будь-якого з них для кожного індивіда незалежно від статі, соціального стану, 
національності, раси; 

• гнучкість освітньої системи, її швидке реагування на освітній попит ; 
особливості інтересів, стилів і темпів навчання різних категорій населення; 
• різноманіття освітніх послуг, що пропонуються системою, право кожної людини 

після базової школи на вибір своєї стратегії подальшого навчання і розвитку; 
• перебудова системи професійної освіти від прагматичне орієнтованої у 

соціальноорієнтовану; 
• широке застосування електронних технологій з освітньою метою на будь-якому етапі 

життєдіяльності людей (робота, домашнє господарство, відпочинок тощо) [1, 83-86]. 
У своїй праці Сбруєва подає характеристику провідних тенденцій реформування 

сучасних освітніх систем : 
• формування особистості, соціальне адаптованої до сучасних умов суспільного 

розвитку, здатної функціонувати у світі складних технологій, співіснувати з іншими 
людьми та природою, здатної ідентифікувати себе з національною та загальнолюдською 
спільнотою як мета реформ; 

• ліквідація функціональної неграмотності та малограмотності як провідний шлях 
подолання глобальної кризи освітніх систем; 

• розбудова системи безперервної освіти; 
• досягнення високих якісних характеристик навчального процесу через 

запровадження методів навчання, що сприятимуть прояву творчої активності та 
самостійності учнів; активізація уваги до способів організації взаємодії між  учнями, між 
учнем та вчителем на всіх етапах пізнавального процесу; 

• реформування змісту освіти шляхом введення інтегрованих та спеціалізованих 
навчальних програм, їх фундаменталізації; збільшення навчального часу на вивчення 
природничо-математичних дисциплін, комп'ютерної грамотності як обов'язкового 
компоненту освіти  шляхом гуманітаризації змісту всіх навчальних дисциплін; 

• оптимальне поєднання в ході реформ педагогічних концепцій '"Якісна освіта для 
всіх" та "Диференціація освіти" з відданням переваги першій; 

• соціалізація особистості в рамках концепції "Виховання в дусі миру, демократії та 
прав громадянина", в рамках концепцій штеркультурної освіти; 

• відхід від крайніх форм централізації (Франція, Україна) та децентралізації (США, 
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Великобританія) управління освітою; 
• удосконалення системи педагогічної освіти через подальшу інтелектуалізацію, 

гуманітаризацію навчальних програм, філософізацію теорети-ко-педагогічної підготовки, 
збільшення уваги до модульної побудови навчальних курсів, побудову інтегрованих 
навчальних програм тощо. Завданням педагогічної освіти стає формування у майбутніх 
учителів наукового ПІДХОДУ до організації своєї діяльності, прагнення до сприйняття 
найновіших досягнень НТП, формування інноваційного підходу до своїх обов'язків; 

• активізація тенденцій до зближення освітніх моделей у розвинутих країнах внаслідок 
розвитку глобальної економіки, міжнародного ринку праці; 

• тенденція до активізації ринку освітніх послуг (передусім у сфері професійної та 
післядипломної освіти) як наслідок поширення на освітню сферу ідеології вільного ринку. 
Такі зміни найбільш активно відбуваються у англомовних країнах, однак помітні і в інших; 

• недостатня послідовність освітніх реформ у більшості країн світу. [3,107-108] 
Висновки. Отже, існує цілий ряд загальних, спільних для різних країн тенденцій 

розвитку освіти. Але навіть найбільш глобальні тенденції проявляються у своєрідних 
національних формах, що інколи не мають аналогів у інших країнах. Проаналізувавши ці 
джерела, я дійшла висновку, що зарубіжний педагогічний досвід не можна 
використовувати механічно. Його треба "приноровлювати" до специфічних особливостей 
вітчизняного шкільництва. 

Список використаних джерел: 
1. Вульфсон Б.Л. Стратегия развития образования на Западе на пороге XXI века,- М.: 

Изд-во УРАО, 1999.- 208 с. 
2. Карбовнічек І. Початкове навчання в перспективі Європейської інтеграції // 

Початкова школа. – 2003. – № 12. – с. 52-54. 
3. Сбруєва А.А.  Порівняльна педагогіка: Навчальний посібник. – Суми: Редакційно-

видавничий відділ СДПУ, 1999. – 300 с.  

 
 



203 

З М І С Т 
 

СЕКЦІЯ 1 
 

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ: ІСТОРІЯ, СУЧАСНІСТЬ, ПЕРСПЕКТИВИ 
 
Бабчук Вікторія Русланівна  

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СПІЛКУВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ПІД ЧАС  
РАНКОВИХ ЗУСТРІЧЕЙ 3 

Бабяр Алла Андріївна  
В.О.СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО РОЛЬ КАЗОК В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ ПОЧАТКОВОЇ 
 ШКОЛИ  4 

Благовірна Катерина Сергіївна  
РОЗВИТОК ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ  
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 6 

Божук Марія Русланівна  
НАСТУПНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ДІТЕЙ СТАРШОГО  
ДОШКІЛЬНОГО ТА МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 8 

Бублей Олеся Миколаївна  
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 11 

Буднік Аліна Михайлівна  
ПРАВОВЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ: ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ 12 

Булан Анна Романівна  
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ЧЕТВЕРТОГО КЛАСУ  
ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ІМЕННИХ ЧАСТИН МОВИ 14 

Галушко Діана Василівна  
ВПЛИВ ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ НА РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ УЧНЯ 16 

Гамза Юлія Сергіївна  
ІНТЕГРОВАНІ УРОКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ЯК ЕФЕКТИВНА ФОРМА НАВЧАННЯ 
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 19 

Головай Олеся Михайлівна  
ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РОДИННИХ ТРАДИЦІЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 21 

Гриневич Оксана Олександрівна  
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 23 

Гудовсек Оксана Анатоліївна  
ПЕРШІ КУРСИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ МАЛЮВАННЯ ПРИ АКАДЕМІЇ МИСТЕЦТВ 25 

Гурик Юлія Юріївна  
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ  26 

Жигадло Ліза Миколаївна  
ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ  ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ  
В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 28 

Жинський Микола Андрійович  
ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ У ПОГЛЯДАХ ВІДОМИХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛАСТУНІВ:  
АКТУАЛЬНІСТЬ В УМОВАХ СУЧАСНОСТІ 30 

Зарішнюк Ірина Ігорівна  
СУТНІСТЬ І СКЛАДОВІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСВІТНЬОГО ФЕНОМЕНУ 32 

Засєкіна Ірина Анатоліївна  
ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 33 

Іванюк Тетяна Русланівна  
ГРА ЯК МЕТОД МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 35 



204 

Івашко Альона Миколаївна  
ПОГЛЯДИ К.Д.УШИНСЬКОГО ЩОДО ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
АКТУАЛІЗАЦІЯ В УМОВАХ СУЧАСНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 37 

Карапузь Ольга Василівна  
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ 39 

Кибукевич Юлія Іванівна  
ОРГАНІЗАЦІЯ ПРЕВЕНТИВНОГО ВИХОВАННЯ В ЗАКЛАДІ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ:  
УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 42 

Кінах Ольга Миколаївна  
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  
ВИВЧЕННЯ ПРОСТОГО РЕЧЕННЯ 44 

Ковальчук Ірина Володимирівна  
ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЯК ОДНОГО ІЗ ЗАВДАНЬ  
ОСВІТНЬОЇ РЕФОРМИ 46 

Ковальчук Оксана Володимирівна  
ЗАРОДЖЕННЯ СІЛЬСЬКОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В УКРАЇНІ 49 

Козік Олена Ярославівна  
ЗМІСТ ПОНЯТТЯ «ЗАСОБИ НАВЧАННЯ» В НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДЖЕРЕЛАХ 52 

Коломис Андрій Іванович  
ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ  53 

Кондратюк Оксана Олексіївна 
БАГАТОАСПЕКТНІСТЬ У ВИВЧЕННІ ПРОБЛЕМИ ОБДАРОВАНОСТІ 55 

Корень Надія Валеріївна  
ФОРМУВАННЯ ПРАВОПИСНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 57 

Купчак Світлана Богданівна  
ВИКОРИСТАННЯ ПРОЕКТНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРАКТИЦІ РОБОТИ ВЧИТЕЛІВ  
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 59 

Левіцька Марія Євгеніївна  
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ ГРАМОТНОСТІ  В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 61 

Мага Руслана Ярославівна  
РОЛЬ «Я-КОНЦЕПЦІЇ» У ФОРМУВАННІ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ 63 

Максимчук Світлана Миколаївна  
КАЗКОТЕРАПІЯ ЯК МЕТОД ГУМАНІСТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 65 

Макулевич Марта Петрівна  
СИСТЕМА ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ ТРАДИЦІЙ  
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 67 

Меліхова Валерія Сергіївна  
РОЛЬ РАНКОВИХ ЗУСТРІЧЕЙ У ВИХОВАННІ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 69 

Мельничук Ірина Ігорівна  
ДИДАКТИКО-МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД НАВЧАЛЬНОГО ПРЕДМЕТА «ЛІТЕРАТУРНЕ  
ЧИТАННЯ» ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 70 

Місюра Тетяна Валеріївна  
ДИФЕРЕНЦІЙОВАНІ ЗАВДАННЯ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ  
КЛАСАХ 72 

Мосійчук Галина Анатоліївна, Марчук Оксана Анатоліївна  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОСВІТИ 74 

Москалик Катерина Володимирівна  
ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНИХ СИТУАЦІЙ В УРОК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У  
ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 76 



205 

Нагорна Діана Володимирівна  
ІДЕЯ ДИТИНОЦЕНТРИЗМУ В ПЕДАГОГІЧНІЙ СИСТЕМІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО 79 

Наконечна Ірина Леонідівна  
ІДЕЇ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО ПРО ПІДГОТОВКУ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
ДО ЖИТТЯ 81 

Ничипорчук Катерина Юріївна  
ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА УКРАЇНСЬКА  
ШКОЛА»  83 

Обрамич Іванна Сергіївна  
ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 85 

Оласюк  Іванна  Анатоліївна  
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 87 

Онищук Оксана Вікторівна  
ОСОБИСТІСТЬ УЧИТЕЛЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ Я. Ф. ЧЕПІГИ 89 

Онищук Яна Сергіївна  
СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ОСВІТНІХ СИСТЕМ ФІНЛЯНДІЇ ТА УКРАЇНИ 90 

Панасюк Оксана Миколаївна  
НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА ЯК ПЛАТФОРМА ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ  
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА 95 

Панасюк Юлія Сергіївна  
ДО ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ГУМАННОГО СТАВЛЕННЯ  
ДО ПРИРОДИ 97 

Панчук Вікторія Вікторівна  
АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМИ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО  
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 99 

Пащук Юлія Олександрівна  
ФОРМИ РОБОТИ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ З ФОРМУВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО ЧИТАННЯ УЧНІВ 101 

Петрик Мирослава Аліківна  
ОСОБЛИВОСТІ РОЗУМОВОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
В ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО  103 

Попова Анна Вікторівна  
ДИТИНОЦЕНТРИЗМ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ ПРИНЦИП ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В НОВІЙ  
УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 105 

Процюк Олена Ярославівна  
КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ СЛОВА ПІД ЧАС ОПРАЦЮВАННЯ ТЕМИ 
«БУДОВА СЛОВА» В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 107 

Радько Анна Вікторівна  
ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ У «ПЛАСТІ»  108 

Романчук Людмила Юріївна  
МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У СІМ’Ї: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 110 

Сидорчук Наталія Миколаївна 
ФОРМУВАННЯ ГЕОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА 112 

Скупейко Ніна Русланівна  
ТЕКСТ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ МОВНО-МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ   
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 114 

Сомчинська Катерина Петрівна  
ВПРОВАДЖЕННЯ ДОСВІДУ В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 116 

Співак Оксана Миколаївна  
ІСТОРИЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 118 



206 

Срібнюк Анна Василівна  
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО  
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 120 

Табака Ольга Миронівна  
МЕДІАОСВІТА В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 122 

Тернопільська Валентина Іванівна, Гаркавенко Валентина Олександрівна  
УМІННЯ ОСОБИСТОСТІ ПРАЦЮВАТИ В КОМАНДІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ  124 

Ткачук Іванна Вікторівна  
ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА ПЕРЕВАГИ ТА ПРОБЛЕМИ 126 

Чорна Олена Юріївна  
ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА:  
ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 129 

Швець Іванна Миколаївна  
ВИХОВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГІДНОСТІ В ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ  
ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 130 

Шепелевич Інна Василівна  
КРЕАТИВНІСТЬ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 132 

Яворська Анна Вікторівна  
РЕФОРМУВАННЯ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  У ПРОВІДНИХ КРАЇНАХ СВІТУ (КІН. ХХ -  
ПОЧ. ХХІ СТОЛІТТЯ)  134 

 

СЕКЦІЯ 2 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІНКЛЮЗІЇ В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ  
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 
Бондарець Марія Анатоліївна  

«МОРАЛЬНО-ДЕФЕКТИВНЕ ДИТИНСТВО» – «БУЛІНГ»: ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОБЛЕМИ  
В ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОМУ ВИМІРІ (20-ТІ РОКИ ХХ СТОЛІТТЯ –  
ПОЧАТОК ХХІ СТОЛІТТЯ)  137 

Броль Надія Орестівна  
ПЛЮСИ ТА МІНУСИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗІЇ  138 

Година Анастасія Віталіївна  
ВИКОРИСТАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ГРУПІ ПРОДОВЖЕНОГО ДНЯ  
В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 140 

Добровольська Наталія Володимирівна  
ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ ЯК ОСНОВНИЙ НАПРЯМ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ ДІТЕЙ  
ІЗ ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 141 

Драка Юлія Анатоліївна  
ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО  
СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 143 

Костецька Анна Олександрівна  
ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ЛІВОРУКИХ ДІТЕЙ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 145 

Мариніна Ірина Володимирівна  
ГЕНДЕРНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ  
ПОТРЕБАМИ 147 

Невмержицька Олена Василівна 
ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ РОЗБУДОВИ  
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 149 



207 

Сікора Олена Сергіївна  
ПРОБЛЕМИ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ У СУЧАСНІЙ ШКОЛІ 150 

Фурманець Людмила Василівна  
ОРГАНІЗАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 152 

Шевців Зоя Михайлівна  
КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ  
СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА 154 

 
СЕКЦІЯ 3 

 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 
 

Антончук Олександр Михайлович  
ПЕДАГОГІЧНА І НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКИ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  
ВЧИТЕЛІВ-СЛОВЕСНИКІВ 157 

Бачинська Любов Павлівна  
ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
УМОВАХ НУШ 159 

Гаврилюк Віра Володимирівна  
ПІДГОТОВКА СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ДО РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ОБДАРОВАНОСТІ  
УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  162 

Гіс Наталія Сергіївна  
ОСНОВИ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  165 

Грицай Наталія Богданівна  
МЕТОДИЧНЕ ПОРТФОЛІО ЯК ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ  
УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  167 

Жданюк Аліна Валеріївна  
ТЕАТРАЛЬНЕ МИСТЕЦТВО У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ:  
ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНА РЕФЛЕКСІЯ 170 

Зиль Іван Петрович  
РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ І ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ У ЗБЕРЕЖЕННІ ДОВКІЛЛЯ 172 

Крупенко Олеся Іванівна  
ПЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ЗВО 174 

Марушкевич Лариса Володимирівна, Невелічук Лариса Петрівна  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ПЕДАГОГА 176 

Мельничук Катерина Олександрівна  
СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ЕСТЕТИЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ»  178 

Мельничук Лілія Борисівна, Шкабаріна Маргарита Андріївна  
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ  
ДІЯЛЬНОСТІ ЗАСОБАМИ СИТУАЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 181 

Негода Анна Вікторівна  
РОЗВИТОК ІДЕЙ В.СУХОМЛИНСЬКОГО У СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО  
ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 182 

Панчук Оксана Валеріївна 
ОСНОВИ ПРОФЕСІЙНОГО ІМІДЖУ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  185 



208 

Секретар Альона Сергіївна  
ОСОБЛИВОСТІ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СТУПЕНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
«МАГІСТР» В УМОВАХ РОЗБУДОВИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 186 

Сілков Валерій Васильович 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ФОРМУВАННЯ  
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВИКОНУВАТИ АРИФМЕТИЧНІ ДІЇ 189 

Сілкова Ельвіра Орестівна  
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО НАВЧАННЯ УЧНІВ  
РОЗВ'ЯЗУВАТИ СЮЖЕТНІ ЗАДАЧІ  191 

Сорочинська Тетяна Адамівна  
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 194 

Якимчук Анна Ярославівна  
ГОТОВНІСТЬ ПЕДАГОГІВ ДО ЗМІН В  РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА  
УКРАЇНСЬКА ШКОЛА»  196 

Яковишина Тетяна В'ячеславівна  
ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ТВОРЧОЇ ВЗАЄМОДІЇ  
З УЧНЯМИ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 200 



209 

 
 
 

Наукове видання 
 
 
 
 
 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 
 
 
 

Матеріали 
всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Сучасний вчитель початкової школи: 
проблеми і перспективи в контексті освітньої реформи». 

 
 
 

29 березня 2019 року 
 
 
 

Відповідальний за випуск: проф. Р.Л.Сойчук 
Комп'ютерна верстка та дизайн: Л.М.Соловей 

 
 

 
 
 
 

Підписано до друку 28.03.2019 р. 
Формат 60х84/8 . Папір офсетний.  

Гарнітура Times New Romans. 
Ум. друк. арк.12,1. Тираж 150 прим. 

 
 
 
 
 

Видруковано: кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 
вул. Пластова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 
 
 
 



 
 




